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2 ASISTENCIA

	Diputados Presentes
	Bloque
	Localidad
	Departamento

	ARANDA, Lucrecia Beatriz
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BERTERO, Inés Angélica
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	BOSCAROL, Darío Alberto
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	BRIGNONI, Marcelo José
	FPCS-EDE
	Rosario
	Rosario

	CRISTIANI, Rosario Guadalupe
	FV
	Rafaela
	Castellanos

	DADOMO, Víctor Hugo
	FPCS-UCR
	Capitán Bermúdez
	San Lorenzo

	DE CÉSARIS, Silvia Susana
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	DI POLLINA, Eduardo Alfredo
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	DRISUN, Mario
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	FATALA, Osvaldo Héctor
	FPCS-BS
	Reconquista
	General Obligado

	FRANA, Silvina Patricia
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	FREGONI, María Cristina
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	GASTALDI, Marcelo Luis
	FV
	Rosario
	Rosario

	GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
	FPCS-BS
	Santo Tomé
	La Capital

	GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	HAMMERLY, Alberto Nazareno
	FV-PSF
	Santa Fe
	La Capital

	JAVKIN, Pablo Lautaro
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	LACAVA, Mario Alfredo
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	LAGNA, Jorge Alberto
	FV-PSF
	Venado Tuerto
	General López

	LAMBERTO, Raúl Alberto
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	LIBERATI, Sergio Clodolfo
	FPCS-BS
	Rosario
	Rosario

	MARCUCCI, Hugo María
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MARIN, Enrique Emilio
	FV
	Reconquista
	General Obligado

	MASCHERONI, Santiago Ángel
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	MAURI, Luis Alberto
	FPCS-PDP
	Santo Tomé
	La Capital

	MENDEZ, Estela Rosa
	FPCS-PDP
	Rafaela
	Castellanos

	MENNA, Alfredo Oscar
	FPCS-UCR
	Firmat
	General López

	MONTI, Alberto Daniel
	FV-PSF
	Correa
	Iriondo

	NICOTRA, Norberto Reynaldo
	FV
	Rosario
	Rosario

	PEIRONE, Ricardo Miguel
	FV
	Rafaela
	Castellanos

	PERALTA, Mónica Cecilia
	FPCS-UCR
	Rosario
	Rosario

	PERNA, Alicia Noemí
	FPCS-UCR
	Reconquista
	General Obligado

	RAMÍREZ, Victoria
	FV-17OCT
	Rosario
	Rosario

	REAL, Gabriel Edgardo
	FPCS-PDP
	Firmat
	General López

	REUTEMANN, Roberto Federico
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	RICO, Gerardo
	FV
	Rosario
	Rosario

	RIESTRA, Antonio Sabino
	FPCS-ARI
	Santa Fe
	La Capital

	RUBEO, Luis Daniel
	FV
	Rosario
	Rosario

	SCATAGLINI, Marcelo Darío
	FV-17OCT
	Santa Fe
	La Capital

	SIMIL, Adrián Manuel Augusto
	FV-17OCT
	San Javier
	San Javier

	SIMONIELLO, Leonardo Javier
	FPCS-UCR
	Santa Fe
	La Capital

	SCHPEIR, Analía Lilian
	FPCS-UCR
	Vera
	Vera

	TESSA, José María
	FPCS-ARI
	Rosario
	Rosario

	URRUTY, Oscar Daniel 
	FV-PPS
	Rosario
	Rosario

	VUCASOVICH, María Alejandra
	FV
	Máximo Paz
	Constitución


	Diputados Ausentes
	Bloque
	Localidad
	Departamento

	BONOMELLI, Graciela Beatriz
	FV
	Villa Gobernador Gálvez
	Rosario

	CEJAS, Alberto Carlos
	FV
	Santa Fe
	La Capital

	FASCENDINI, Carlos Alcides
	FPCS-UCR
	Esperanza
	Las Colonias

	SALDAÑA, Claudia Alejandra
	FV
	Rosario
	Rosario


 Ref.: FPCS: Frente Progresista, Cívico y Social (BS: Bloque Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, PDP: Partido Demócrata Progresista, EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad) FV: Frente para la Victoria (SF: por Santa Fe, PPS: Partido para el Progreso Social)
3 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 9 y 28 del 1º de mayo de 2008, se reúne en su Sala de Sesiones la Cámara de Diputados de la Provincia en la 1ª Sesión Ordinaria del 126º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con la presencia de 46 señores diputados declaro abierta la sesión.

–
Se encuentran ausentes los señores diputados Bonomelli, Cejas, Fascendini y Saldaña.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a los señores diputados Pablo Lautaro Javkin y Mario Alfredo Lacava a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

–
Así se hace.

–
Aplausos.

4 DECRETO DE CONVOCATORIA

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se dará lectura al Decreto Nº 033 del 25 de abril del corriente año, por el cual se convoca a esta primera Sesión Ordinaria del 126º Período Legislativo.

–
Se lee:

Decreto Nº 033

Santa Fe, 25 de abril de 2008.

Visto:


El artículo 40, primer párrafo, de la Constitución Provincial que consagra la autonomía funcional de ambas Cámaras Legislativas, estableciendo que éstas se reúnen anualmente por sí mismas en sesiones ordinarias a partir del 1º de Mayo de cada año.

Por ello,

EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS

DECRETA:

Artículo 1º.- Convócase a la Cámara de Diputados para el día 1º de Mayo próximo a las 9,00 horas, a efectos de realizar la primera sesión del 126º Período Ordinario, de conformidad a lo previsto en el artículo 40, primer párrafo, de la Constitución Provincial.

Artículo 2º.- Dése conocimiento a la Honorable Cámara de Senadores, al Poder Ejecutivo y al Poder Judicial.

Artículo 3º.- Regístrese, hágase saber y archívese.

Di Pollina – Enrico 

5 RECORDATORIO DE LAS INUNDACIONES DE 2003

SR. SIMONIELLO XE "FPCS SIMONIELLO, Leonardo" .– Pido la palabra.


En primer lugar, quiero agradecer la posibilidad acordada en reunión de Labor Parlamentaria de poder hacer, en esta sesión, una manifestación muy escueta sobre el dolor, la desesperación, la sensación de abandono, incertidumbre con que tiñó hace cinco años la tragedia del río Salado.


Estas aguas entraron, no sólo abruptamente en la historia de la ciudad sino también en la vida de los santafesinos. Más de ciento veinte mil ciudadanos fueron afectados directamente, muchos lo perdieron todo; muchos aún padecen consecuencias y algunos ya no están.


Justamente es por ellos, los que no están, es que no voy a entrar en ningún tipo de valoración subjetiva u objetiva de lo que pudo haber pasado y tratar de encontrar el común denominador, que seguramente nos embarga a todos, que tiene que ver con ese dolor.


Conozco y sé que existen muchas iniciativas legislativas en este Cuerpo al respecto, que serán debatidas en su momento y que tienen que ver con la justicia, la reparación, la memoria. Pero hoy, simplemente, quiero pedir un minuto de silencio en recordación de aquellos que hoy no están y tuvieron que ver con aquella trágica fecha para la zona de la ciudad de Santa Fe. Es por ello que pido un minuto de silencio, señor presidente.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Así se hará, señor diputado.

SR. SCATAGLINI XE "FV SCATAGLINI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Gracias, señor presidente. Por supuesto que vamos a acompañar el minuto de silencio pedido por el diputado Simoniello, pero desconozco la reunión de Labor Parlamentaria a la que alude el diputado cuando dice que fue charlado en Labor Parlamentaria. Realmente lo desconozco.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Esta Presidencia le aclara que fue en consulta con los señores diputados presidentes de bloque.

SR. SCATAGLINI XE "FV SCATAGLINI, Marcelo" .– Pido la palabra.


Desconozco. Tenía entendido, cuando hablé con usted en el día de ayer, cuando se comunicaba esto –nosotros vamos a acompañar–, habíamos, no acordado, pero sí conversado que era sin discurso. Digo esto porque no es que no querramos discutir el tema, quizás nos debemos un debate, pero desconocía la reunión de Labor Parlamentaria, que el diputado en este momento está diciendo que existió.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a la Cámara a hacer un minuto de silencio.

–
Puestos de pie los señores legisladores, autoridades y público presente, así se hace.

6 homenaje

6.1 Al Día del Trabajador

SRA. DE CÉSARIS XE "FV DE CÉSARIS, Silvia" .– Pido la palabra.


Ante todo, para ser breve, voy a dar lectura a una reflexión sobre el Día del Trabajador. Además, quiero agregar que si hubiera sabido que el diputado Simoniello iba a solicitar un minuto de silencio, me habría gustado sumar a ese minuto de silencio el homenaje a todos los trabajadores que han muerto en defensa de sus derechos, también a todos aquellos trabajadores torturados, desaparecidos y muertos por la última dictadura militar.


A continuación voy a leer la reflexión. 


“Hoy se recuerda el Día de la Solidaridad de los Trabajadores en homenaje a los acontecimientos trágicos ocurridos el 1º de mayo de 1.886 en la ciudad de Chicago, donde la policía mató operarios de una fábrica que manifestaban por una jornada laboral de ocho horas. Se consiguió 30 años después.”


“Fue y es el Movimiento Peronista, quien sustituye la lucha por la cooperación entre el capital y el trabajo, humanizando el primero y dignificando el segundo por el imperativo de una justicia social que le otorga a cada uno lo que le corresponde en función social.” 

“La satisfacción de las necesidades espirituales y materiales del individuo y de la comunidad sólo pueden ser subvenidas por el trabajo. El constituye la doctrina peronista, la fuente de todas las conquistas de la civilización y el fundamento de la prosperidad general.”


“Como yo, hace muchos años, los trabajadores nos encontramos en esta fecha símbolo de nuestra vida frente a un balance que nos arroja avances y retrocesos, producto de muchas variables que, sin lugar a dudas, no son parte de nuestra condición.”


“Hemos aprendido amargamente que primero manda la realidad y después el sentido común en nuestra Patria. Seguimos sostenidamente luchando por valores éticos universales como lo son el derecho a tener un trabajo, a percibir un salario digno, a tener mejores condiciones laborales, como si estas afirmaciones hoy siguen siendo una utopía inalcanzable.”


“El hombre necesita imprescindiblemente de su trabajo, la familia se constituye a través del trabajo, no se concibe a la familia si no hay trabajo y, por ende, no hay una sociedad solidaria sin familia.”


“Los valores que hoy la sociedad enfrenta y carece al mismo tiempo, están anclados en estas realidades, que no son espacio exclusivo de un Gobierno, sino también de una sociedad ausente y espectadora que, como natural esponja, absorbe lo mediático, lo intrascendente, sin tomar dimensión alguna de lo que es el flagelo del desempleo y la marginalidad.”


“A la luz de los hechos recientes, que marcaron el año 2001 como un espacio terminal, hoy, en forma sostenida y creciente, una reactivación va dando espacio a nuevas estadísticas que marcan mayor ocupación. Nuevos desafíos hoy forman parte de una agenda cultural que abarca el empleo calificado, que necesita de la inversión de capacitación, infraestructura que asumen organizaciones sindicales desde sus talleres, gabinetes, seminarios y creación de ONG a tal fin.”


“Si citamos a las organizaciones sindicales, es imprescindible destacar el maduro y reflexivo análisis de la situación económica de nuestro país a la hora de discutir en paritarias condiciones de trabajo y de salario. Como contracara de esta decidida actitud, vemos cómo formadores de precios, especuladores financieros y desabastecedores irresponsablemente hacen menguar el ingreso de la familia argentina, es decir que, sin lugar a dudas, sigue siendo nuestro salario la variable de ajuste de los minoritarios grupos económicos que siempre apostaron fuertemente a la inequidad social y con sus planes inhumanos sólo hacen una Argentina sin inclusión.”


“La democracia es una mirada plural, la democracia es un equilibrio social, la democracia es la garantía de los derechos de los que menos tienen, la democracia sigue teniendo con los trabajadores deudas sociales seriamente importantes. Hoy, más que nunca, démosle a esta parte de la historia un contenido mas comprometido con la justicia social, porque la fuerza está en la esperanza de una nación que cobija a todos en la búsqueda inclaudicable del bien común.”


“Por todo esto, en nombre del bloque al que pertenezco, en el mío propio y en nombre de todos los bloques peronistas quiero que rindamos un homenaje a todos los grasitas, a todos los descamisados, a todos los trabajadores, a todas las organizaciones sindicales, a los miles de trabajadores que dieron su vida en defensa de un trabajo digno y a todos aquellos que, en los años de la feroz dictadura militar, fueron perseguidos, torturados, asesinados y desaparecidos.”


Muchas gracias, señor presidente.

SRA. FREGONI XE "FPCS FREGONI, María Cristina" .– Pido la palabra.


En nombre de nuestro Bloque Socialista nos sumamos al homenaje en el Día del Trabajador y, muy brevemente, rescatamos la lucha de los trabajadores. Después de más de cien años que han pasado de aquel día tan memorable, quiero mencionar que, después de la década del ’90, muchas situaciones fueron retrotraídas y volvimos a tener muchos años de lucha. 


Seguimos, actualmente, con grandes índices de desempleo y quiero, fundamentalmente, referirme a dos cuestiones que tienen que ver con mi persona y con la lucha de los trabajadores. En principio, mencionar la problemática que seguimos teniendo las mujeres, que sufrimos situaciones de marginación mayores que los varones, tanto como para conseguir empleo, aún manteniéndose las dificultades teniendo empleo. Las estadísticas nos demuestran que las mujeres, hoy por hoy, seguimos teniendo grandes índices de desocupación y de serias problemáticas en nuestro empleo, que las mujeres que más dejan de trabajar son las mujeres que tienen familia, que en las fábricas no se tienen contemplados guarderías ni nada que tenga que ver con el cuidado de nuestros hijos y que sí, por ahí, culturalmente sigue existiendo que el hombre puede ser trabajador y las mujeres no, donde realmente hay, además, una diferencia salarial importante. 


Quiero rendir un homenaje a todas las trabajadoras en este día y si me permite, señor presidente, también quiero rendir un homenaje muy especial a los trabajadores bancarios que aquel 7 de marzo sufrimos una brutal represión en las puertas de esta Cámara, represión que nunca fue castigada, que todavía estamos esperando saber quienes fueron los culpables, fundamentalmente los culpables políticos que, a través de los años, siguieron ocupando cargos importantes. 


Quiero rendir, de corazón, este homenaje a los compañeros trabajadores bancarios y seguramente, señor presidente, aquel día no estará grabado en ningún libro, tal vez, porque creemos que se ocultó, pero seguirá grabado en la memoria de todos los trabajadores, no sólo bancarios sino de todos los gremios que nos acompañaron en aquel momento. 


Quiero reivindicar y volver a renovar nuestro compromiso, como socialistas, para acompañar la lucha de todos los trabajadores y comprometernos como lo hacemos, día a día, para lograr mejor salario con organización, con programación y con lucha.


Gracias, señor presidente.

SR. TESSA XE "FPCS TESSA, José María" .– Pido la palabra.


En primer lugar, señor presidente, quiero rendir un homenaje a todos los compañeros trabajadores que han sufrido cárceles, desapariciones, asesinatos y ultrajes por defender, no sólo a los trabajadores, sino una sociedad más justa, una sociedad que merezca ser vivida. Por esto hemos peleado los trabajadores desde los albores de la Revolución Industrial hasta la fecha, por ir mejorando paulatina y permanentemente la situación de los trabajadores y, al mejorar la situación de los trabajadores, mejorar también la sociedad en su conjunto.


Quiero decir que este 1º de mayo nos lleva a reflexionar en dos direcciones. En la primera, el tema que el 1º de mayo tenemos que recordarlo como “la fecha” por todo lo que significa, en términos de pelea de los trabajadores, todo lo que significa en términos de organización de los trabajadores, en términos de lucha, de organización y de solidaridad entre los trabajadores. El 1º de mayo no es un día de fiesta. El 1º de mayo es un día de homenaje y de recordación de lo que significa el trabajo y lo que significan los trabajadores. 


Segundo, ¿qué significa el trabajo? En este país, que sufrió los altísimos niveles de desocupación, en la década pasada, comprendimos cabalmente lo que significa el trabajo, en su condición de subjetivizar al individuo, a la persona y de organizarle la vida de acuerdo al trabajo que lleva adelante. El trabajo es un organizador, no sólo social sino individual. El trabajo ordena hasta los días y las horas de descanso, las horas de recreación, las horas de capacitación de cada uno de los sujetos de acuerdo al horario de su trabajo, es decir lo organiza personalmente. Y organiza socialmente porque, realmente, a partir del trabajo se van definiendo distintos roles sociales, distintas condiciones de vida. 


Por eso decimos que la década del ’90 fue una década negra para la República Argentina, porque avanzó sobre los derechos de los trabajadores y, al hacerlo, avanzó sobre los derechos del conjunto de la sociedad. O la sociedad es una sociedad integrada, inclusiva, una sociedad que mira hacia delante o una sociedad como la que terminó el 19 y 20 de diciembre por efecto, también del pueblo argentino, donde tuvieron una participación central los trabajadores. 

Y si hoy queremos reconocer que hay avances significativos en términos de crecimiento económico, si queremos reconocer que hay avances significativos en el tema de derechos humanos, donde estoy convencido que se terminó con estos 30 años de terror y que este gobierno vino a terminar con eso; si reconocemos lo que significó terminar con la Corte menemista también tenemos que decir que hay materias pendientes, compañeros. Y la materia pendiente es la libertad sindical. Es la posibilidad de que todos los trabajadores opten por el sindicato que más les convenga y que todos los trabajadores organizados tengan la posibilidad de tener el reconocimiento jurídico. Y también hay otra materia pendiente, que es la redistribución de la riqueza. Se ha generado mucha riqueza en la Argentina y hay que distribuirla. Sabemos y reconocemos –vuelvo a decirlo– los avances significativos que ha habido desde el 2001 hasta la fecha. También decimos que el 2001 marcó un punto de inflexión y que no había otra posibilidad, en términos políticos, de desarrollar algunas cuestiones que estaban planteadas en la agenda popular a partir de esa fecha.


Esto lo reconocemos, pero también queremos remarcar que hay materias pendientes y que nosotros, como trabajadores, vamos a seguir peleando para que esas materias pendientes sean cumplidas. Nada más señor presidente.

7 FIJACIÓN DE diaS y horaS de sesión

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Corresponde, de acuerdo a lo prescrito en el artículo 27 del Reglamento Interno, que la Cámara fije los días y horas de sesión para el presente período ordinario.

SR. LAMBERTO XE "FPCS LAMBERTO, Raúl" .– Pido la palabra.


Señor presidente, para mantener el criterio que se ha venido llevando a cabo en sesiones extraordinarias, proponemos que se habiliten, como días y horas de sesiones ordinarias, los miércoles a las 15 horas, jueves a las 15 horas y viernes a las 10 horas.


Asimismo, que se postergue para la próxima sesión el tratamiento del temario previsto para el día de la fecha.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Si ningún otro señor diputado hace uso de la palabra, se va a votar la moción del señor diputado Lamberto.

–
Resulta afirmativa.

8 INASISTENCIAS

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se tomará nota de las inasistencias para su justificación.


No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

–
Son las 9 y 52.

alfredo f. barboza

direcTOR del cuerpo de taquígrafos
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Señor/a diputado/a: Sírvase firmar, una vez leída, la presente Versión Taquigráfica.

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



Si desea que se le envíe vía e-mail el archivo Word de la Versión Taquigráfica, solicítelo al Cuerpo de Taquígrafos. 


Para acceder a las versiones taquigráficas y diarios de sesiones en la intranet, seguir la ruta de acceso: Entorno de red>>Toda la red>>Diputados>>Servidor>>Taquígrafos.
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